

SUSCRIPCIONES

Almería, un mes. . . 1 pta.
 Provincias, trimestre. 3'50
 Extranjero, un año 20
 PAGO ANTICIPADO

Director, Rodolfo Viñas

El Radical

Diario republicano

ANUNCIOS

Pidanse tarifas en la Administración.
 OFICINAS Y TALLERES,
 Magistral Domínguez, 31.

Administrador, F. Ferrer

AÑO I.

Número suelto, 5 céntimos

ALMERIA 12 DE AGOSTO DE 1916

25 ejemplares, 75 céntimos

NUM. 26.

El cataclismo provincial

A ocho días vista

Ayer procesaron a nuestro director, por supuestas injurias al señor ministro de Fomento. Esta medida traducida al castellano quiere decir, que ayer se trató de poner una mordaza a EL RADICAL para que no defendiera los intereses de Almería. Pero nosotros, rebeldes por naturaleza, seguiremos el camino que nos trazamos, cueste lo que cueste.

Y como somos hombres de palabra, he aquí que hoy vamos a decirles unas cuantas verdades al ministro de la Gobernación, compañero del señor Gasset.

Si el ministro de la Gobernación quisiera cumplir con su deber, si en vez de ser una figura decorativa fuese un ministro, a estas horas estaría resuelto el cataclismo provincial. Para ello, es bastante que el señor Ruiz Jiménez ordenase al gobernador que se procediera con todo rigor contra los ayuntamientos morosos. Esta orden, equivaldría a resolver la crisis económica de la Diputación, en ocho días.

Veamos como

Los municipios se están comiendo el contingente provincial y otras cuantas cosas más. Ya hemos dicho que hacen esto, a veces por orden de los diputados a Cortes que también participan, y cuando no ocurre esto, y esto no ocurre casi nunca, con la tolerancia de esos mismos diputados. Siendo esto una verdad como una montaña—que es vieja costumbre hablar de verdades como templos—los libros de contabilidad de los municipios son la prueba clara y evidente de las malversaciones que cometen los municipios.

Luego no hay más que poner el dedo en la llaga, es decir, no hay más que hojear esos libros, para convencerse de que los delitos se han cometido por racimos, y por tanto, que se impone exigir la responsabilidad a los autores de tan indignas hazañas.

Y en este caso...

El Gobernador puede, en este caso, hacer una de estas dos cosas: o meter en la cárcel por malversadores a los alcaldes, u obligarles a que ingresen lo que adeudan a la Diputación.

Vamos a darle una solución definitiva al Gobernador, para que arregle el cataclismo provincial a ocho días vista. No tiene más que mandar una carta a cada alcalde, redactada en esta forma sobre poco más o menos.

Señor Alcalde de...

Sírvase usted pasar por mi despacho, en el plazo de ochos días, acompañado del depositario de ese Ayuntamiento, con los libros de contabilidad del mismo, para examinarlos.

Almería a 12 de Agosto de 1916.

El Gobernador civil,
 LUIS MORET Y CATALÁ

✱

Es muy posible que los alcaldes, se presenten inmediatamente en el despacho del Gobernador civil, y clavando una rodilla en tierra, le pidan clemencia porque por regla general, todos los pillos, cuando son descubiertos, apelan a ese procedimiento.

En posesión ya, de todos esos pícaros, que se comen los presupuestos municipales de la provincia, la cuestión es bien fácil. Se le pueden dar a escoger entre estos dos caminos; o la car-

cel, o ingresar en las arcas provinciales lo que adeudan. De esto hay precedentes, y los alcaldes como es natural, escogerán, como en una ocasión muy parecida, el segundo camino, que siempre es más fácil, dar algo de lo que no se ha ganado honradamente, a ingresar en la cárcel, sobre todo en esta época.

Puede que la influencia de los diputados a Cortes, llegara hasta tal punto, que los alcaldes no quisieran traer los libros al Gobierno Civil, pero como estamos dispuestos a facilitarle al Gobernador todos los medios para que acabe con el estado ruinoso de la Diputación, vamos a resolverle esta segunda cuestión.

Para ello, no tiene más que nombrar delegados de su autoridad que visiten e inspeccionen los Ayuntamientos. Si el Gobernador no tiene delegados, nosotros nos comprometemos a dárselos en el plazo de 24 horas, recién hechos, con tanta energía como se necesita para tratar con la taifa que tiene el Go-

bierno de Romanones esparcida por esos pueblos de Dios o del demonio, que más han de ser del demonio, estando en el poder el diabólico conde.

Vea pues el Gobernador y la opinión pública como no hay nada más fácil que acabar con las vergüenzas de la Diputación Provincial.

Exijiremos cuentas

Esto dicho, desde hoy estamos dispuestos a exigir cuentas estrechas al señor Moret y Catalá si no emplea los procedimientos legales que le brindamos para encauzar el cataclismo provincial. Si no lo hace, es porque no quiere o por que se lo impide alguien, y de ello hemos de enterarnos nosotros, para saber donde está el responsable de este cataclismo, con el sumo propósito de sacarlo a la vindicta pública, y decirle lo que se merece, por muy ministro que sea, que no es cosa, por un proceso más, de caer como encubridor de ciertos delitos que se cometen en España, amparados por la protección de los de arriba.

La causa del Chalet

Cervantes y la Justicia

La inocencia de Cervantes ha quedado proclamada, y el encargado de rehabilitar al ingeniero, ha sido el juez especial señor Luque.

¿Que cómo ha sido eso? No lo sabemos; pero es el caso que el referido señor Luque, se ha dado una prisa extraordinaria en dictar auto de conclusión en el sumario del chalet, y este aparece terminado dos horas antes de la presentación de un escrito del señor Muñoz Ocaña, abogado de la Acción popular, en el cual solicitaba el procesamiento del acusado.

Pruebas aportadas últimamente

Hace varios días se incorporó a los autos un documento firmado por individuos que pertenecieron a la Draga, y en él se hacían graves acusaciones contra el ingeniero señor Cervantes. Llamados a la presencia judicial, se ratificaron estos, reconociendo la autenticidad de sus firmas estampadas en el documento denunciado, y alguno hubo que amplió aquella en el sentido mismo de la acusación.

Lo que hizo el señor Luque

Como comprobación de tales manifestaciones, el juez especial pidió a la Junta de Obras del Puerto, certificación del personal que en la Draga prestaba sus servicios en la fecha a que la denuncia se refería, y adquirido este antecedente que estimó el juez necesario para resolver, ha dictado el auto de conclusión del sumario, precisamente coincidiendo con el escrito del señor Muñoz Ocaña que por virtud de la prueba últimamente practicada, solicitaba el procesamiento.

La acción popular ha llegado tarde.

De modo que el señor Muñoz Ocaña con su escrito se ha quedado hecho una pieza ante la rápida e inesperada resolución del juez señor Luque, y éste con una tranquilidad que pasma ha firmado la diligencia de conclusión que redime a Cervantes de todos sus pecados, y proclama la honorabilidad de

Ingeniero. ¿Y para eso el juez señor Luque ha laborado tanto tiempo? Para que de una tonelada de papel de oficio llena de pruebas irrefutables saliera la inocencia de Cervantes, créanos el señor Luque que no hacía falta tanto desvelo, ni tanto tiempo, ni tantas dietas. El señor Luque se ha excedido en todo, y ha hecho más, muchísimo más que hizo su colega el juez Paulino.

Lo que sentimos

Lo que sentimos precisamente no es el resultado de la actuación del juez señor Luque. No; él debe estar convencido plenamente de que el sumario en cuestión no contiene suficientes pruebas, ni deben tener la gravedad que nosotros suponemos cuando así ha procedido. Si el señor Luque ha proclamado con su última resolución la inocencia de Cervantes, nosotros estamos seguros de que ha procedido en justicia, no podemos dudar del espíritu justiciero y recto del señor Luque. Así pues, creemos que ha cumplido con su conciencia y con la justicia; pues para eso llegó aquí este último juez especial. Pero lo que sentimos no es eso, ya lo hemos dicho antes; es precisamente lo que al Estado le ha costado la tramitación larga de las causas de Cervantes. Entre el señor Paulino y el señor Lu-

que, ha pagado el Estado por dietas a ambos jueces más de cinco mil pesetas y a esto si que no hay derecho; a que el Tesoro de nuestra nación, tan esquilado, resulte también pagano de las cosas del Ingeniero. Hubiera seguido esta lenta tramitación el Juzgado ordinario, y hubiérase ahorrado el Estado esa cifra que en nuestros cálculos resulta reducida porque a ella no sumamos el valor del trabajo prestado y del papel invertido.

Cervantes redimido

Ahora Cervantes, ya no es lo que dijimos; es el funcionario modelo, honrado, inocente, víctima de una persecución odiosa que contra él emprendimos. ¡Cervantes es inocente! Así lo prueba la diligencia dictada por el juez señor Luque. Así debe decirlo Cervantes en todas parte y para aplastarnos como merecemos debe pedir y publicar, mosirar a todo el mundo las pruebas de su inocencia, proclamada al fin por un juez celoso de la justicia, y de espíritu recto y elevado.

Pero...

Pero el Sumario irá a las Cortes. Oírécimientos hay de diputados dignísimos que se hallan dispuestos a reconocer en pleno parlamento, la justicia con que ha procedido el señor Luque. Y nosotros modestos periodistas, iremos a la prensa madrileña para contar a España entera, como un juez digno, austero, recto, severo y justo, ha puesto fin a un pleito de una ciudad contra un ingeniero, reconociendo lo que no ha querido reconocer ni siquiera el señor Gasset, al imponer una multa al contratista de los bloques, por la mala construcción de los mismos; reconociendo, la honorabilidad del ingeniero que inspeccionó los bloques...

DE LA VIDA REAL

Dice *El Mundo*, refiriéndose a Marruecos:

«La Compañía de colonización no se constituyó solo para explotar» por de pronto, «los quinientos y pico de kilómetros del Garet...»

Si, ya lo sabemos colega; se constituyó también para explotar al Gobierno que es lo que ya está demostrado, y lo que va a impedir la mala prensa de España, con gran sentimiento de *La Epoca*.

El Imparcial cuyas afinidades con el actual Gabinete son harto notorias, arremete contra este por la continuación injustificada de la suspensión de garantías.

Nos place ver que el órgano liberal



VAPORES FRUTEROS

DE

José García del Moral

Para Liverpool directo

El magnífico y rápido vapor correo español

Pérez Pujol

Llegará a este puerto el día 17 del corriente y saldrá el 18 por la tarde con los barriles que tome.

NOTA.—Se suplica a los señores cargadores comprometan la cabida con anticipación.

Todos mis vapores cargarán por órdenes.

Para más informes, dirigirse su consignatario JOSÉ GARCÍA DEL MORAL, calle de Gerona, 1 y 3.

reconozca que para gobernar Romanones ha tenido que cerrar las Cortes, suspender las garantías constitucionales, amordazar la prensa, declarar en estado de guerra la nación, establecer el imperio del mauser... y únicamente así es como el conde puede decir que, «no puede disfrutarse mayor tranquilidad en toda España».

¿Creen ustedes que existe alguna diferencia entre Dato y Romanones? Pues no, señores. El primero tiene una estatua en Vitoria; el segundo en Guadalajara. Bajo el imperio de la vaselina, los tiburones se comían a España, pero con Romanones... también se la comen.

Esperamos que muy pronto se levantará otra estatua a G. Besada que debe ser presentada con una lata de petróleo y el expediente de los herederos de Garvey. ¡Ah!...; y si se quiere podría hacerse en tal forma que se viese al gran hombre navegando por el puerto de Almería en tarde borrascosa del brazo de Cervantes chocando con los bloques y la draga.

La Cámara de Comercio, sigue coja, sorda, muda. Esto no le impide sin embargo, inclinarse para reverenciar a su ídolo; someterse a sus caprichos y pasiones; ser en fin la única entidad que ampara y defiende como cosa suya, a un delincuente sometido a la acción de la justicia.

La Cámara de Comercio, que debe ser organismo de independencia absoluta, ha tirado sus prestigios a la calle.

Con vistas a la calle, se halla la Diputación provincial, que no sabe donde meterse.

Nosotros si sabemos donde meteríamos a los altos mangoneadores de la Diputación y a los alcaldes que no ingresan; en la cárcel, con doble cerrojo y centinela de vista.

Hay se reúne la Comisión Provincial.

Apostamos algo a que no se presenta el asunto de Terque. Da gusto ver como el régimen trata los intereses de los municipios.

Esto va rayando ya en escándalo señor Gobernador.

Junta de Teatros

Ayer, a las diez de la mañana, se reunió bajo la presidencia del Gobernador civil la Junta Consultiva e Inspector de Teatros, asistiendo los vocales señores López Rull, Carrasco, León Carreño, Acosta y Montreuil.

Dióse cuenta de un escrito de don José Marín Becerra, pidiendo permiso para instalar un cinematógrafo en la calle de Sagasta número 4 (Salón Ideal), acordándose en vista de los certificados aportados por el arquitecto Provincial e inspector municipal de Sanidad, sobre seguridad e higiene del local referido, conceder el permiso que solicita.

También se dió cuenta de otro escrito de don José Mayorga la Rosa interesando se le autorice para abrir de nuevo al público, el café «Lux Eden» autorizándose igualmente por reunir las mismas condiciones de seguridad e higiene que el anterior.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Se pintan cintas
Droguería Arco Iris

SECCIÓN MINERA

Cartas de pagos

D. Robustiano Fernández ha presentado escrito en el negociado de minas del Gobierno civil acompañando las cartas de pago acreditativas de haber constituido el depósito necesario para responder a las operaciones facultativas que han de verificarse en los registros mineros de su propiedad titulados «Covadonga» número 33,691 y Andalucía número 33,692 del término de Velesique y Bacares.

Don Joaquín Cumella Melina también ha presentado la carta de pago para el registro de que es autor denominado «Londres» número 33,690 del término de Santo.

Registros

Don José Monte Fernández ha solicitado la propiedad de trescientas pertenencias de mineral de carbón con el nombre «Monte cristo» número 33,693 en término de Purchena.

Don Baldomero López Navarro también ha solicitado doce pertenencias de mineral de hierro con el título «Por si acaso» número 33,697 en término de Almería.

Ocasión Se venden dos solares. Uno frente a la Iglesia de San José y otro frente a la Plaza de toros. En Administración de este periódico informarán

Madrid

No estoy conforme

En España, país de imaginaciones calenturientas, apenas leemos dos folletos y nos sale una carta regularmente redactada, pedimos puesto en el mundo literario. Así pues vivimos en la nación donde más literatos hay. Lo que no sucede, y esto para gran desgracia, es que todos los literatos hagan literatura.

Felipe Sassone, es uno de los literatos que hacen arte. Es su arte, un arte que se nos mete ojos adentro y penetra todos los sentidos deleitándonos. Su peñola destila un perfume en extremo embriagador. Nos adormece en fuerza de ser voluptuoso.

Felipe Sassone ha dado en el último número del «Nuevo Mundo» una serie de pensamientos, que por lo que a mi respecta, me han agradado.

Es la vez primera que lo veo montado en filósofo y no lo hace del todo mal.

Un reparo voy a poner. Dice uno de sus pensamientos: «El hombre que no gasta el calzado por los tacones es un ser frívolo sin energía y sin grandeza de alma».

Tengo para mí, que si Sassone fija su atención un poquitin nada más, no hace tal.

Una pasada tarde en que se anunció gran torneo en el Parlamento, fuime a él a gozar unos instantes de uno de nuestros más pintorescos panoramas. Situado en la puerta que el templo de la charlatanería tiene en la calle de Florida Blanca, me puse a observar con una curiosidad hartamente ingénuo el acceso de los padres de la patria al Congreso.

Como digo, mi curiosidad era fuertemente ingénuo, tan ingénuo como cuando nos ponemos en la puerta por donde salen las cuadrillas y observamos a los matadores de toros vestidos de oro y seda, después a los banderilleros, luego a los picadores y más tarde al tristemente filosófico jameigo...

Una vez en mi atalaya contemplaba, todos los detalles; esta americana con brillo en los codos, aquel chaquet de forma anticuada, estotra chistera parda y brillante con indelebles huellas de ser castigada con el cepillo por mano impia... Mas con todo esto que no era poco para mi regocijo, lo que a mi vista no se escapaba, lo que siempre se me presentaba con una fuerza atrayente irresistible, eran las botas. Vi algunas irreprochables (que caramba! pero también las había, con el tacón oblicuamente distraído).

Quedando, como hemos quedado, en que en aquella casa abundan los señores que si se rascan en la cabeza dan bellotas, nada más contradictorio al juicio de Sassone, que aquellos señores con aquellas botas.

Yo requiero al amigo Felipe para que visite centros políticos, trate gentuza de la que sueña y buile, y cuando haya hablado con esos politiqueros y sepa que son tontos de remate y se fije en que el pie no lo puedan apoyar plano en el suelo, tengo la seguridad, el firme convencimiento que se apresura a rectificar su pensamiento.

Si así lo hace y así no pasa me dejo cortar las orejas. Palabra.

JOSÉ CAPARRÓS

CAMPAÑA UVERA

Seamos prudentes

Las ventas que se efectuaron en Liverpool, del fruto que transportó el «Luis Vives» y las noticias que se han recibido de aquel mercado por el conducido en el vapor «Leonora», acusan a todas luces, que la principal fuente de riqueza de nuestra provincia va a tener por fin, una fase anhelada por todos los almerienses, en la que se haga justicia o tantos desvelos y sacrificio como se han venido realizando para sostener en su equitativo estado a aquella.

Tal vez estos precios obtenidos en aquel mercado por nuestro fruto, se deban a la calidad del mismo o en parte a consecuencia del estado de los mercados extranjeros, faltos de productos y artículos de importación; pero aun así, hay que tener en cuenta que no ha habido motivos para que en años anteriores con buen fruto y gran cautela en el momento de la venta se hayan obtenido precios inverosímiles por lo ruinoso, toda vez que nuestras uvas con gran orgullo para nuestra patria chica, podemos decir que es universalmente incomparable e insustituible, porque así lo quisieron los almerienses que faltos de todo apoyo de nuestros gobernantes, supieron con su incomparable constancia hacer de la uva uno de los negocios más ricos de España. Los precios obtenidos en Liverpool de nuestra uva conducida por los navios «Luis Vives» y «Leonora», denotan que se va a hacer justicia a la bondad de nuestro fruto, pero también hacen ver y así lo han comunicado algunas entidades comerciales de aquella población tan interesadas como nosotros en que el negocio uvero entre en una fase de regeneración y en experiencia de los pasados años que sería muy imprudente dejarnos conducir por la maldita codicia de obtener más de lo que nos pertenece, dadas las condiciones peligrosas en que está el negocio ante la carestía de los medios de transporte y materiales indispensables para efectuar aquél.

Seamos prudentes. Embarquemos fruto. Embarquemos con regularidad e indudablemente, la provincia obtendrá grandes y positivos resultados como recompensa.

Ayer entraron en nuestro puerto unos 10.000 barriles. Contando con los entrados anteriormente, calculamos habrá sobre muelle esperando embarque unos 12.000 barriles.

Aun no se ha recibido nota exacta de la venta del rápido vapor «Leonora» de Hijo de Ricardo Giménez, que como saben nuestros lectores, cargó barriles para el puerto de Liverpool, pero según informes recibidos por algunas casas, las ventas han oscilado entre 17 y 26 chelines.

La noticia ha producido excelente

efecto tanto por los precios obtenidos cuanto porque en los mercados existe gran demanda.

El negocio uvero ha comenzado con excelentes auspicios.

OCASIÓN

Por tener grandes existencias, ofrece el café Suizo el coñac Jerezano en mejores condiciones que los productores.

Vapores fruteros

DE
Hijo de Ricardo Giménez
S. en C.



Para Liverpool y Glasgow

El magnífico y acreditado vapor *Sirius* llegará el lunes 14 del corriente.

Para Liverpool directo

El magnífico y rápido vapor *Florinda* de la línea Serra llegará el lunes 21 del corriente.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos dirigirse a sus consignatarios.

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe 75. Almería.

SAN INDALECIO

Fábrica de pavimentos hidráulicos
DE
J. ZEA GARCIA
Granada, 53

ECOS...

El segundo de la guardia municipal, Bisbal, es el encargado de cerrar las tabernas por orden del Gobernador. Ya hemos dicho nosotros en más de una ocasión que la policía no sirve para nada. ¡Como que tienen que valerse de Bisbal para hacer el servicio!

Continúan las oposiciones para cubrir la dirección de la banda de Almería. Ayer, tuvo lugar el tercer ejercicio, que consistía en dirigir una obra musical.

Esto de las oposiciones, está dando un poco de ruido cosa muy natural si se tiene en cuenta que en la música lo que más importa es meter ruido.

El Alcalde quiere desfogar todas sus iras con los obreros de Lebón. Antes los metía en la cárcel, a las primeras de cambio y ahora los persigue con saña por la cobranza del reparto vecinal. Nosotros aconsejamos a los obreros que se defiendan con energía de esta persecución, pues, no es justo, señor Perez Cordero que paguen justos por pecadores.

Una denuncia grave para el administrador de Correos. El peaton del Cabo de Gata, está cometiendo grandes abusos y atropellos, según nos denuncian los vecinos de aquella barriada. Ni la correspondencia, ni los giros postales, ni los telegramas, los reciben a tiempo los destinatarios. La causa es bien sencilla; el peaton viene a Almería y se para aquí varios días tan tranquilamente. Otras veces, manda a un muchacho a recoger la correspondencia que duerme en su casa el sueño de los justos. Todo esto nos dicen per-



VAPORES FRUTEROS

DE
Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PARA LIVERPOOL Y BRISTOL

El magnífico y acreditado vapor

Canganian

se encuentra en puerto a la carga.

Rogamos a los señores cargadores comprometan la cabida con la mayor anticipación.

NOTA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para huecos é informes dirigirse a sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe 75. Almería.

sonas que nos merecen crédito del Cabo de Gata, y si esto es así, esperamos que el señor Administrador de Correos, meterá en cintura al peaton de referencia, o lo sustituirá por otro.

Se nos ha ocurrido una idea feliz. Puesto que la Diputación está buscando casa, a nosotros se nos ocurre, que pueden llevarla a la cárcel... Nos referimos a la cárcel que están construyendo en las Peñas de Clemente.

Se vende o arrienda una barca de 3 y 1/4 toneladas con 8 metros 5 centímetros de eslora, 2 metros 20 de manga y 70 centímetros de puntal construida en 1910, propia para pesca o para carga. En la Administración de este periódico da su razón.

Palabras de un rebelde

Se me ha acercado un pobre hombre y humildemente me ha pedido una limosna. No es un pobre hombre precisamente; es un hombre, que no tiene que comer, pero que tiene en cambio, unos brazos fuertes para la lucha... Yo le he preguntado: —¿Por qué no trabajas? Y me ha dicho: —¡No hay trabajo, señor...! ¡Yo bien quisiera trabajar...! —¡Ah! ¿no hay trabajo? Pues; si no hay trabajo tienes derecho a vivir como los que no trabajan nunca... ¡Tienes derecho a comer! ¡No debes pedir limosna; eres un hombre útil, fuerte, sano, con un poco de hambre nada más... —¿Y como hago para vivir sin trabajar? ¿Quién me reconoce ese derecho? —Tú mismo. Es muy sencillo; basta con que te lo propongas... —¿Pero como señor... como he de hacerlo? Me pregunta con rabia, autoritariamente. —Muy sencillo; róbase lo que llevo; debe ser para tí, puesto que tienes hambre...

ESPARTACO.

Es interesante Visitar la periferia de Venecia por ser la casa que presenta más novedades. Objetos propios para regalos, Corbatas Abanicos, juguetes e infinidad de artículos para caballeros, señoras y niños.

Puerta de Purchena, 4

La rémora

La Junta se reúne

Ayer, se reunió la Junta de Obras del Puerto. Asistieron los vocales señores Tonda, Rodríguez Burgos, Gay, Iribarne, Alvarez Redondo, Peon y Director de Sanidad. Presidió el señor Quesada.

Se aprobó íntegra la orden del día. El señor Iribarne rogó al director que en lo sucesivo se adquiriesen los materiales y objetos que necesitan la Junta de los distintos establecimientos de Almería. El señor Alvarez Redondo dijo que tenían en estudio un plan, para abrir concursos a los que pudieran ir todos los comercios de Almería pues de esta forma, a más de buscar economías para la Junta, se daría facilidades a los comerciantes.

El señor Iribarne ocupó con gran acierto y con palabras enérgicas de la desidia de las corporaciones locales, para prestar su concurso a la Junta en el pleito que esta sostiene con el ministro para conseguir que autorice las obras. Dijo, que estaba dispuesto a decir por que ocurre esto, y a romper lanzas contra todos esos organismos que vuelven las espaldas al cumplimiento de su deber.

Acordó, después de un largo debate que se verificase una reunión, con la asistencia de todos los presidentes de las cooperaciones para acordar la fecha en que han de ir a Madrid para visitar al ministro de fomento.

Hace falta un aprendiz de barbero, para trabajo diario. Razón, barbería de Rojas, Almedina, 17.

POR TELEGRAFO

De Política

Habla Ruiz Jiménez

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez nos ha manifestado a los periodistas que el consejo de ministros se verificó en la presidencia a las cinco y media de la tarde. Además nos dijo que almorzó con el conde de Romanones permaneciendo juntos unas dos horas, resolviendo numerosos asuntos de su ministerio.

Teniente herido

A consecuencia de un accidente de aviación ocurrido entre Villaverde y Laganas ha resultado herido el teniente de navío don Felipe Gil y Seganes.

Los ministros hablan

El señor Alba también ha manifestado a los periodistas que este verano desiste de preparar los proyectos de su departamento.

El señor Burell dijoles que se propone subastar para los primeros días de Enero la construcción de cinco mil edificios para escuelas.

Romanones en Palacio

El señor Romanones ha estado en Palacio despachando con el rey.

Don Alfonso viaja

Don Alfonso ha marchado con dirección a San Sebastián. A la estación fueron a despedirles todo el elemento oficial.

También viaja Romanones

Una vez terminado el consejo el señor conde de Romanones salió con dirección a San Sebastián con el objeto de acompañar al monarca en su viaje.

Fiesta obrera

Dicen de Victoria que para el día 15 al 20 del actual se celebrará en aquella capital una fiesta obrera que será presidida por el rey y el señor conde de Romanones.

Restablecimiento de las garantías

Hoy se publicará en la Gaceta una R. O. restableciendo las garantías constitucionales.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado en Madrid fueron premiados los números siguientes:

Primer premio **5.435**

en Zamora y Ceuta

Segundo premio **25.677**

en Barcelona y Madrid

Tercer premio **27.619**

en Madrid

VARIAS NOTICIAS

Los ferroviarios

Comunican de Barcelona que una comisión de ferroviarios ha visitado al Gobernador de aquella ciudad para pedirle que interese de la Compañía de ferrocarriles del Norte, gran equidad en los ascensos y que sean respetados

los lugares que ocupan los empleados en el escalafón. El Gobernador prometió complacerles.

La guerra Europea

Parte francés

Madrid, 11.—El último parte oficial recibido de París dice así:

Norte Somme nuestra artillería sostuvo incesante fuego contra las posiciones adversarias. En el bosquecillo que hay al noroeste de Hardcaurt hubo un pequeño combate con el enemigo y cojimos dos ametralladoras y gran número de soldados prisioneros. Izquierda Mossa dimos un feliz golpe de mano contra las trincheras enemigas tomándoles algunos prisioneros.

Combates aéreos

En el frente británico han sostenido los aviadores aliados varios combates aéreos con los alemanes, teniendo necesidad estos últimos de aterrizar precipitadamente.

Artillería en acción

Comunican de Salónica que la artillería francesa bombardea con furia la plaza de Doiran causando grandes daños en la misma.

¿Ruptura en Alemania y Austria? Dicen de Amsterdam que existe una gran diferencia entre los Imperios centrales motivado por las negociaciones que llevan, respecto al porvenir de Polonia.

Temen que esto pueda degenerar en una grave ruptura entre ambas naciones.

Parte ruso

Parte oficial. Occidente ocupamos la orilla derecha del río Koropez acercándonos a la vía férrea de Monasterisk a Ninjuin persiguiendo de cerca al enemigo que se replegó con gran desorden, continuamos avanzando al Norte y Oeste, ocupamos orilla derecha río Rystuoa y la línea de las ciudades de Nadverna, Stuislavot.

Caucaso rechazamos turcos Oeste de la ciudad Gumischkan Norte línea de Muchbilles.

Victorias rusas

El último parte oficial ruso contiene lo siguiente: Hemos tomado a los austroalemanes la estación ferroviaria de Chiripline.

Nuestros últimos éxitos han contribuido a que el ejército del general Bethmer tenga necesidad de internarse en la región montañosa de los Cárpatos, quedando los austriacos casi imposibilitados para defender a Lemberg.

Las fuerzas del general Letcchuinsky están ya a cinco kilómetros de Stanislau.

Un donativo

Dicen de Londres que el secretario del Estado de las colonias anuncia que los indígenas de la Isla Figil han ofrecido 375.000 francos con objeto de comprar un aeroplano para regalárselo a Inglaterra.

Parte alemán

El comunicado oficial de Berlín dice: Rechados los ataques franceses e ingleses al Norte del Somme, en todo el frente, desde el bosque Fourraux hasta el Somme.

Aprisionamos 6 oficiales y 347 ilesos y 6 ametralladoras.

Los ingleses tuvieron elevadas pérdidas.

Fracasó el ataque inglés anoche en la línea de Owillers, Bazentin chico.

En la derecha del Mosa; varios ataques franceses en los sectores de Thiaumont, Fleury y bosque de Chapi-tre Berg.

El enemigo tuvo que ceder con elevadísimas pérdidas.

En varios puntos combatimos con bayoneta y aprisionamos 350.

Durante Julio, los alemanes han perdido diecisiete aeroplanos en combates aéreos, uno derribado por la artillería y otro desaparecido.

Los franceses e ingleses en los combates, perdieron 59 aparatos, 15 derribados por la artillería. 6 aterrizados involuntariamente en nuestras líneas, 1 obligado a aterrizar y 48 que están en nuestro poder.

Frente de Hindenburg. Al Norte de Curlandia, por la mañana temprano, causamos daños a numerosos torpederos y veleros enemigos.

NOTAS BREVES

Pasaporte

El gobernador civil ha concedido pasaporte a doña Dolores Rodríguez Utrera vecina de Alhama, para que marche a Marsella a unirse a su esposo allí residente.

Casetas

Don Eduardo Del Serralta y los señores Hijo de Ricardo Gimenez S. en C. han solicitado permiso para instalar casetas de madera en el contramuelle durante la faena vera.

Por amenazas de muerte

La guarda civil del puerto de Seron ha detenido al paisano vecino de Alcántar Antonio Castaño Corral como presunto autor de haber dirigido una carta anónima al alcalde de Alcántar don Diego Mesas Perez en la cual y bajo amenazas de muerte se le exigía la destitución del secretario del ayuntamiento don Luis Carbonel Martínez.

Dicho sujeto con el atentado correspondiente fué puesto a disposición del juez de Instrucción del partido.

Reparto de consumos

El alcalde de Adra anuncia a tener expuesto al público para oír reclamaciones del reparto de consumos del extraradio correspondiente al año actual.

Una avería

El Director de la compañía Lebon ha puesto en conocimiento de alcalde que va a proceder a la apertura de zanjas en las calles Conde de Offalta Puerta de Purchena para corregir una avería que se produjo anteanoche.

Sociedad

En el tren correo llegó ayer a nuestra capital el interventor del Tráfico de la Compañía del Sur don Emilio Cobos.—Ha marchado a Baza el abogado don Luis de Haro.—Ha llegado a Almería, don Manuel Leal.—Se encuentra muy mejorado de su dolencia nuestro particular amigo don Pedro García Verdejo.

Compra y venta

Se compra maderas usadas y leñas. Se vende una partida de tabazón cepillado útil para techos; estantería y mostradores y cristales para escaparates.

Darán razón, Regocijos, 57.

Denuncia

El Inspector municipal de alumbrado ha propuesto a la Alcaldía que proceda imponer a la compañía de Lebon una multa de 172.50 pesetas por una interrupción que hubo en el alumbrado eléctrico antes de anoche.

Solicitud

Don Vicente Saez Perez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando permiso para construir un camino desde una finca de su propiedad que posee en el Alquian a la carretera de Nijar.

Multa

El Alcalde multó ayer en dos pesetas a cinco dueños de carros y en otras cinco al dueño del carruaje de la parada de «La Peña», por infringir las ordenanzas municipales.

De Teatros

En Variedades

Función para hoy:

A las nueve «La mala soubra».

A las 10 y 15 «Los tres gorriones» y «El Bueno de Guzmán».

LUIS LOPEZ Y C.^A
IMPRESORES

CASTELAR, 2.-ALMERIA

Sobres y cartas comerciales, facturas, memorandos, raudales, tarjetas al minuto, etc. etc. etc. Modelación e impresos de todas clases. TODOS LOS TRABAJOS QUE CONFECCIONA ESTA IMPRENTA SON CON UNA ECONOMIA DE UN 40%.

Juventud republicana

Se invita a todos los jóvenes que deseen pertenecer a la Juventud republicana almeriense, a que pasen por nuestra Redacción para inscribirse en las listas, todas las noches, de ocho y media a doce.

BAZAR DEL LEON

MUEBLES DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y MADERA CURVADA, CUADROS Y ESPEJOS, LOZA Y CRISTAL, BATERIAS DE COCINA, OBJETOS DE FANTASIA, PERFUMERIA, ETC., ETC. ETC.

Tiendas, 6. **Ubaldo Abad** Rastro, 2

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

José Cordero

Médico
Horas de consulta, de 1 a 3
Paseo del Príncipe

EMILIO MURCIA

Practicante
Especialidad en enfermedades venéreas
Consulta de una a tres.
Araez, 3

BAR FRUTERO

Café.—Chocolate.—Helados.—Cerveza.
Boulevard, 44.

JUAN GRIADO ARMERO

Expendiduría de explosivos y efectos de caza
P. Nicolás Salmerón, 4
ALMERIA

YOST

Es la máquina más perfecta de todas las conocidas, por lo que es la preferida por los mecanógrafos más notables

SE VENDE A PLAZOS

Más informes,
Paseo del Príncipe, núm. 11.—Almería

LIBRAS ESTERLINAS

Se cotizan por los Banqueros

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

PRÍNCIPE, 75

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



TURIA y FRANCOLI
DE LA
LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación, para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriba con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE

Preferencia, 100 pesetas.—Cámara 76. id. 3.^a Clase 35, Idem id. medio billete para menores de tres a diez años, 20, pesetas.

Parainforme mas a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C., P. del Príncipe 75.

Taller de San Antonio

ESPECIALIDAD EN REPARACIONES MECANICAS DE TODAS CLASES, GARANTIZADAS
JUAN GOMEZ FERNANDEZ
88, Granada, 88

Se venden **dos cocinas económicas muy baratas**

Gran existencia en plantas

En el jardín del Paseo hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos.

Tubérculos y semillas.

Tierra de brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse. Jardín del Paseo, de Juan Capralvarez. Almería.

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean y la faja especial elástica para descenso de vientre y fajas para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de piernas y columna vertebral, fundas de maletas. Efectos de viaje, colchones bastillados.

CAYETANO LEDESMA
Norla, 28

Francisco Criado Sánchez

ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51

Armas de todas clases y sistemas de las casas más acreditadas. Cartuchería vacía y cargada para las mismas. Objetos de caza, pólvoras corrientes y especiales. Garantiza las reparaciones que se le confían. Aparatos ortopédicos a la medida. Exclusivo en el braguero de bola de metal articulado, reformado, con movimiento de rotación, que proporciona las comodidades más positivas que se pueden ambicionar, por lo que es preferido.

51, GRANADA, 51

Servicio directo

sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles; llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles; y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

OTRA.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

TORIBIO ALVAREZ

DENTISTA

Plaza de Nicolás Salmerón

Escoz, fotógrafo

Seis postales y una ampliación tres pesetas

PLAZA DE CANALEJAS, 1

Carbuero de Calcio

Para precios y condiciones

Droguería "Arco Iris"

Julio Fernández

Paseo del Príncipe, 8.

H. INGLÉS

Es más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en el precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

Nitrato de sosa de Chile

Es el abono químico de efectos más rápidas y visibles, para todos los terrenos y cultivos.

Premiado con Gran Premio en la Exposición Universal de París de 1900.

Consumo mundial DOS MILLONES Y MEDIO DE TONELADAS

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse al Comité del Nitrato de Sosa de Chile. Almirante 19.—Madrid.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
MIEMBRO DE LAS SOCIEDADES OPTALMOLÓGICAS DE PARÍS E HISPANOAMERICANA
Consulta: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.



Tip. EL RADICAL